



**КРАСНОПЕРЕКОПСЬКА
РАЙОННА РАДА
РЕСПУБЛІКИ КРИМ**

**КРАСНОПЕРЕКОПСКИЙ
РАЙОННЫЙ СОВЕТ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

**КРАСНОПЕРЕКОПСКИЙ
РАЙОН ШУРАСЫ
КЪЫРЫМ
ДЖУМХУРИЕТИНИНЪ**

пл. Героев Перекопа,1, г. Красноперекоск, Республика Крым, 296000, тел./факс +7(36565)21221,
E-mail: raisoвет_krasnoperekopsk@krpero.rk.gov.ru

74 заседание 2 созыва

РЕШЕНИЕ

29 июня 2023 года

№ 456

г. Красноперекоск

Об отчете о деятельности главы администрации Красноперекоского района и результатах деятельности администрации Красноперекоского района Республики Крым за 2022 год

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Республики Крым от 21.08.2014 № 54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», Уставом муниципального образования Красноперекоский район, утвержденным решением 4 заседания Красноперекоского районного совета 1 созыва от 25.11.2014 № 23 и на основании предоставленного отчета о результатах деятельности главы администрации Красноперекоского района и результатах деятельности администрации Красноперекоского района Республики Крым, Красноперекоский районный совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет о результатах деятельности главы администрации Красноперекоского района и результатах деятельности администрации Красноперекоского района Республики Крым за 2022 год (прилагается).
2. Отметить, что деятельность администрации Красноперекоского района в 2022 году была направлена на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, восстановление всех отраслей экономики и социальной сферы, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.
3. Настоящее решение обнародовать на интернет-странице муниципального образования Красноперекоский район сайта Правительства Республики Крым <http://krpero.rk.gov.ru> и опубликовать в официальном периодическом печатном издании муниципального образования Красноперекоский район «Вестник органов местного самоуправления муниципального образования Красноперекоский район».
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по мандатам, регламенту, вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка районного совета.
5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Красноперекоского
районного совета Республики Крым

Н.В.Цуканова

ОТЧЕТ

о результатах деятельности главы администрации района и деятельности администрации Краснопереконского района за 2022 год.

Уважаемые депутаты, главы администраций поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности, приглашенные!

Предлагаю почтить минутой молчания героев нашего времени – участников специальной военной операции, погибших при исполнении воинского долга.

Героизм, мужество и самоотверженность наших земляков – не знает границ. Они – достойные потомки поколения победителей. Наша задача во всем поддерживать мобилизованных и их семьи. Мы своих не бросаем!

В Краснопереконском районе по инициативе неравнодушных жителей и при поддержке администрации района создан штаб взаимопомощи «#МЫВМЕСТЕ». Его главная цель – забота о мобилизованных, добровольцах, а также их родных.

Благодаря штабу закупаются квадрокоптеры, тепловизоры, гуманитарная помощь. «За ленточку» ее доставляют казаки хуторского казачьего общества «Хутор Воинский».

По нашей инициативе по поручению Главы Республики Крым Сергея Аксенова дети участников СВО бесплатно посещают детский сад (24 ребенка) и питаются в школе (18 учеников).

Я благодарю всех, кто вносит свой вклад в работу штаба. Это наши сельскохозяйственные предприятия, неравнодушные предприниматели, активные жители и гости сельских поселений. Только вместе мы сможем преодолеть любые трудности!

Подводя итоги работы за истекший период, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация района выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Остановимся на результатах работы по основным отраслевым направлениям за 2022 год и планах на текущий год.

БЮДЖЕТ

Для решения насущных задач, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в республиканские и федеральные программы было и остаётся для администрации района первостепенным. Благодаря системной работе нам удалось увеличить собственные доходы муниципалитетов по сравнению с 2021 годом на 12 863 918,65 рублей.

Доходная часть консолидированного бюджета Краснопереконского района исполнена на 106,05%: при плане 1 048 651 197,71 руб. фактически поступило 1 112 128 451,62 руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 249 005 736,35 руб.

Расходная часть бюджета исполнена на 99,8%.: при плане 1 133 892 455,78 руб. фактически израсходовано 1 131 419 658,77 руб.

В 2022 году обеспечено исполнение действующих расходных обязательств без привлечения заемных средств и отсутствие муниципального долга. Основным источником поступлений в бюджет муниципального образования по-прежнему остаются налог на доходы физических лиц, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, плата за негативное воздействие на охрану окружающей среды. Эффективное управление и распоряжение земельными ресурсами также является залогом успешного пополнения бюджета

Мы сохранили социальную направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие социальной сферы (включая образование) составили более 71,2% от общей суммы.

Задача на текущий год – стабильный рост районного бюджета. У нас для этого есть резервы и возможности.

ЭКОНОМИКА

На территории Краснопереконского района расположены следующие объекты инфраструктуры:

- бытового обслуживания населения, оказывающие услуги – 14 единиц;

- автозаправочные станции, расположенные на автомобильных дорогах общего пользования местного назначения – 3 единицы,
- спортивные сооружения – 89 единиц,
- объекты розничной торговли и общественного питания – 179 единиц.

В районе осуществляются мероприятия, направленные на поддержку субъектов МСП, расположенных на территории района. Субъекты предпринимательства получают не только информационную, консультационную, но и имущественную поддержку. Так субъектам малого предпринимательства предоставлено 12 объектов недвижимости в аренду на льготных условиях. В результате субъекты суммарно получают поддержку в размере более 4 млн рублей.

На территории сельских поселений района размещен 31 нестационарный торговый объект.

На территории сельских поселений района дополнительно предусмотрены площади под размещение 22 нестационарных торговых объектов для осуществления сельскохозяйственной, фирменной торговли, печатной продукции и ремесленной деятельности.

В 2022 году государственную поддержку на развитие предпринимательской деятельности получили 17 субъектов.

В целях насыщения потребительского рынка товарами и создания условий для сбыта продукции индивидуальными предпринимателями, сельхозпроизводителями, фермерскими хозяйствами и гражданами района, ведущими личное подсобное хозяйство в населенных пунктах района за прошедший период было организовано и проведено 15 ярмарок, для торгующих предоставлено на бесплатной основе 40 мест.

Развивается и дистанционная торговля. На территории района за отчетный период открылось 3 пункта выдачи товаров интернет-магазина WILDBERRIES.

Созданы условия для получения банковских услуг, размещено 7 банкоматов и 155 электронных терминалов (увеличено на 21%).

С целью развития инвестиционной деятельности созданы благоприятные условия для предприятий и организаций, реализующих инвестиционные проекты на территории района.

В 2022 году в Реестр инвестиционных площадок Республики Крым включено 8 инвестиционных площадок, расположенных на территории Краснопереконского района.

С целью увеличения объемов внутренних инвестиций в 2022 году согласно оперативной информации сельскохозяйственными предприятиями района было приобретено 60 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 345 млн. рублей, в том числе 3 зерноуборочных комбайна, 9 тракторов, 7 опрыскивателей и др.

Также приобретались элитные семена, минеральные удобрения.

Получателями субсидий в 2022 году из бюджета Республики Крым в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия стали 16 сельхозтоваропроизводителей на общую сумму 30,9 млн. рублей.

Задача - создать благоприятные условия для бизнеса, который готов вкладывать в развитие муниципалитета.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основным сектором экономики района является сельское хозяйство. На территории района осуществляют деятельность 18 сельскохозяйственных предприятий, 19 крестьянско-фермерских хозяйств, 104 индивидуальных предпринимателя, 1 сельскохозяйственный кооператив.

Три года подряд Краснопереконский район входит в тройку лидеров жатвы по урожайности в республике.

Темпы роста урожайности задают сельскохозяйственные товаропроизводители: Общество с ограниченной ответственностью «Штурм Перекопа», Общество с ограниченной ответственностью «Герои Перекопа», Общество с ограниченной ответственностью «Днепровский», крестьянское фермерское хозяйство «Елена», крестьянское фермерское хозяйство «Агровера».

В консолидированный бюджет Краснопереконского района поступление налогов составило 92,0 миллиона рублей, в том числе налог на доходы физических лиц, единый сельскохозяйственный налог.

В прошлом году хорошие результаты у наших аграриев, которые занимаются выращиванием риса, зерновых и технических культур, овощей и бахчевых культур.

На территории района осуществляют деятельность по переработке сельскохозяйственной продукции: ИП «Мосийчук Мирослав Васильевич» (производство муки, круп и макаронных изделий) и ООО «Крым-Колос» (производство муки).

Отрасли «Скотоводство», «Свиноводство» и «Овцеводство» не являются ведущими отраслями в сельскохозяйственных предприятиях района, основной базой которых являются личные подсобные хозяйства населения.

Малые формы хозяйствования - крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, занятые в сельскохозяйственном производстве, имеют большой потенциал в увеличении производства сельскохозяйственной продукции и являются неотъемлемым элементом крестьянского уклада жизни сельского населения.

Проблемой развития малых форм хозяйствования является недостаточное их техническое оснащение.

Ежегодно при непосредственном участии сельскохозяйственных предприятий в программе «Комплексное развитие сельских территорий» в поселениях района выполняются работы по обустройству детских и спортивных площадок, парков и др. С 2019 года по программе реализовано 18 проектов. К сожалению, в прошлом году, в связи с ограниченным финансированием был реализован 1 проект по созданию волейбольной площадки в с.Магазинка на общую сумму 1,6 млн. рублей.

Благодарю аграриев за их труд, вклад в социально-экономическое развитие района.

Задача – сельским поселениям продолжить работу по реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий».

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО. БЛАГОУСТРОЙСТВО

Важнейшим условием повышения качества жизни населения является улучшение жилищных условий. В рамках исполнения региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснопереконского района, в 2022 году было отремонтировано 11 кровель многоквартирных домов в Вишневоком, Воинском, Ильинском, Ишунском, Новопапавловском, Почетненском и Совхозненском сельских поселениях.

Проведена корректировка схемы размещения контейнерных площадок на территории муниципального района, в текущем году 33 площадки будут до установлены. Работа в этом направлении продолжается.

Организована работа по отлову животных без владельцев – за отчетный период отловлено 85 особей.

Ресурсоснабжающими предприятиями проводится системная работа по содержанию, эксплуатации водопроводной сети и скважин, воздушных линий электропередачи, газораспределительных сетей.

По программе социальной догазификации выполнено подключение газоснабжения к 174 домовладениям.

Немаловажным направлением деятельности муниципалитета остается традиционный вопрос ремонта дорог и благоустройства территорий.

За 2022 год в рамках реализации муниципальной программы «Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Краснопереконский район Республики Крым» проведены работы по содержанию дорог общего пользования 30,0 км автомобильных дорог. В рамках предоставленной субсидии из Дорожного фонда республики проведены работы по ремонту дорог (профилированию). Общая протяженность составила 31 км.

В рамках соглашения, заключенного между Правительством Москвы и Советом министров Республики Крым реализованы объекты благоустройства на территориях Вишневокомского, Ишунского и Совхозненского сельских поселений.

Успешно на территории сельских поселений реализуется программа инициативного бюджетирования. В прошлом году это были объекты по обустройству детских и спортивных площадок, установке ограждения сельских кладбищ.

В планах на этот год продолжить мероприятия по повышению качества жизни сельчан, созданию благоприятных условий.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА ОБРАЗОВАНИЕ

Большая часть бюджета идет на развитие социальной сферы. Наша главная задача – создать все условия для повышения качества образования.

В рамках национального проекта «Образование» в 2022 году созданы Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базах МБОУ «Магазинский УВК» и «Братский УВК». Поставка оборудования для создания и обеспечения функционирования центров осуществлена Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым. За счет средств бюджета муниципального района проведены ремонтные работы.

Таким образом, за 3 года «точки роста» открыты в 5 из 13 школ муниципалитета. В текущем году планируется открыть еще 3 Центра.

Ежегодно стипендиатам Государственного Совета Республики Крым становятся одаренные учащиеся общеобразовательных организаций. В 2022/2023 учебном году такие стипендии получили 11 обучающихся.

В 2022/2023 учебном году организована бесперебойная бесплатная перевозка 47 дошкольников и 753 обучающихся к 25 населенным пунктам к месту обучения и обратно за счет средств бюджета муниципального образования. Обеспечена 100% перевозка школьников от потребности.

100 % образовательных организаций подключены к сети Интернет. Компьютеры, предназначенные для использования в учебном процессе, обеспечены фильтрами, препятствующими получению информации, несовместимой с целями образования и воспитания.

Предусмотрены столовые в 100% общеобразовательных организаций района, которые укомплектованы технологическим оборудованием. Организовано бесплатное питание для обучающихся 1-4 классов, это 1 243 человека, а также для детей, отнесенных к льготной категории – 1 799 человек.

Немало усилий прилагается, что бы все школьники обучались в современных условиях, а школы района были оснащены современной мультимедийной техникой, необходимым учебным оборудованием.

В 2022 году осуществлены мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений образования:

- заменено оборудование котельной Красноармейского учебно-воспитательного комплекса;
- построено 2 модульные газовые котельные в детских садах «Росток» (с.Ильинка), «Теремок» (с.Почетное);
- проведен капитальный ремонт детского сада «Теремок» и установлено модульное здание детского сада «Росток»;
- оснащено спортивным инвентарем и оборудованием открытое плоскостное спортивное сооружение в Вишневом учебно-воспитательном комплексе;
- установлены системы видеонаблюдения в Орловском, Новопавловском и Таврическом учебно-воспитательных комплексах и в детских садах: «Улыбка» (с.Совхозное), «Солнышко» (с.Ишунь);
- установлено ограждение в Ильинском учебно-воспитательном комплексе;
- установлен стационарный металлодетектор в Новопавловском учебно-воспитательном комплексе;
- дооснащены системы оповещения и управления эвакуацией в детских садах: «Улыбка» (с.Совхозное), «Солнышко» (с.Ишунь);

В Красноперекопском районе функционирует 2 учреждения дополнительного образования: «Эврика» и «Детско-юношеская спортивная школа».

Деятельность образовательных организаций дополнительного образования ведется по следующим направлениям: социально-гуманитарному, художественному, естественнонаучному, техническому, туристско-краеведческому, физкультурно-спортивному. Наибольший охват обучающихся услугами дополнительного образования наблюдается в объединениях физкультурно-спортивной и художественной направленности.

В Эврика функционирует 21 учебная группа, в детской юношеской спортивной школе - 8 спортивных секций.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на базе Эврики создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей, который является ресурсным центром, обеспечивающим согласованное развитие дополнительных общеобразовательных программ для детей различной направленности.

В 2022 году произведена выдача 315 сертификатов, стоимость 1 составил 3080,00 рублей.

КУЛЬТУРА

В Красноперекопском районе функционируют 25 клубных учреждений культуры и 22 общедоступные библиотеки.

На модернизацию и улучшение материально-технической базы учреждений были выделены средства в размере 3 779 303 рубля.

В течение 2022 года было проведено 3 236 культурно-массовое мероприятие.

Направления и формы проведения мероприятий были разнообразны. Они прошли согласно плану социально-значимых мероприятий, как в оффлайн так и в онлайн формате согласно установленного «желтого уровня» опасности.

Художественные коллективы и солисты учреждений культуры района активно принимают участие в конкурсах и фестивалях не только районного и республиканского уровней.

Для улучшения материально-технической базы учреждений культуры разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт 4 Домов культуры, заявки на финансирование данных объектов направлены в Министерство культуры Республики Крым.

В рамках федеральной целевой программы проведены ремонтно-восстановительные работы 2 военно-мемориальных объектов в селах: Зеленая Нива и Ильинка.

Работы в этом направлении продолжаются и в текущем году. На воинских захоронениях устанавливаются мемориальные знаки на братских могилах и памятниках в селах: Братское, Полтавское, Вишневокское, Зеленая Нива, Воинка, Ильинка, Ишунь, Пролетарка, Танковое, Красноармейка, Магазинка, Новоалександровка, Новопавловка, Почетное, Орловское, Таврическое, Филатовка, Карпова Балка, Надеждино, Источное.

Забота о братских могилах и памятниках – долг нашего поколения. Мы убеждены: не зная прошлого, невозможно понять настоящее и строить будущее.

МОЛОДЕЖЬ И СПОРТ

По итогам работы в 2022 году можно отметить положительную динамику роста работы с молодежью и молодыми семьями.

Деятельность в области молодежной политики в 2022 году была направлена на системное вовлечение молодежи в общественную жизнь и развитие навыков самостоятельной жизнедеятельности молодых жителей района!

Важнейшим направлением работы в сфере социальной политики является развитие физической культуры и спорта, особенно среди молодежи.

В течение 2022 года было организовано и проведено более 70 молодежных и спортивных мероприятий на территории сельских поселений Красноперекопского района.

Ежегодно в районе осуществляются мероприятия по обустройству спортивных площадок, установке спортивных тренажеров. Сегодня можно с уверенностью утверждать о создании условий для занятия физической культурой для всех жителей сельских территорий.

Для улучшения материально-технической базы объектов спорта разработана проектно-сметная документация по капитальному ремонту стадиона в с.Ишунь, заявка на финансирование

направлена в Министерство спорта Республики Крым. В работе находятся вопросы установки физкультурно-оздоровительных комплексов в селах Ишунь и Воинка.

На базе детской юношеской спортивной школы функционирует Центр тестирования ВФСК «ГТО». За весь период работы центра тестирования ВФСК «ГТО» зарегистрировано – 5 425 человек.

Всего за 2022 год приступило к выполнению нормативов комплекса ГТО - 632 человека, выполнило нормативы комплекса ВФСК ГТО и дошли до знака отличия - 410 человек из них: золотой знак – 67 человек, серебряный знак - 159 человек и бронзовый знак - 184 человека.

В текущем году запланировано завершение капитального ремонта территории, трибун и здания, в том числе инженерных сетей на территории стадиона с. Воинка.

В заключение хочу поблагодарить каждого из Вас, уважаемые депутаты, за поддержку, солидарность, единство при решении важных задач для нашего района. А также выражаю глубокую благодарность всем жителям района, трудовым коллективам, главам сельских поселений и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. Надеюсь, что текущий год принесет нам новые успехи.

Спасибо за внимание!